



# 厚植爱国情怀 聚力高质量发展

崇川区举办第一期民营企业家高级研修班

## 践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



**晚报讯** 为引导民营企业家们致富思源、富而思进,进一步增强爱国、敬业、创新、守法、诚信、贡献意识,昨天,由崇川区工商联与复旦大学经济管理学院联合举办的第一期民营企业家高级研修班开班。市委常委、区委书记刘浩出席典礼并讲话,区委常委、组织部部长奚荣华主持典礼,区政协副主席、工商联主席张东华参加典礼。

刘浩强调,要弘扬张謇企业家精神,不断增强社会责任感。企业家要开拓视野,从前辈的光辉事迹中汲取力量,常怀赤子之心,时刻将国家装在心中,把企业发展同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合起来,主动为国担当、为国分忧,向先贤学习。要用心造福社会,充分发挥先富帮后富的作用,积极参与和兴办社会公益事业,倾情回报社会。要始终艰苦奋斗,任何时候都要自强不息、勤俭节约,居安思危、谦虚谨慎,让企业家精神“薪火相传”,努力在全省、全国乃至全球同领域同行业中抢占制高点,争夺话语权。要秉承创新理念,持续提升核心竞争力。要登高望远谋发展,敢闯敢试,突破思维桎梏,摆脱贫路径依赖,看一看龙头、学一学先进,培树“与强者赛,向高处攀”的争先意识。要抢抓机遇促转型,以全面长远的眼光看待当前发展形势,把主业作为立身之本,把创新作为动力之源。

坚持绿色、可持续发展,提高企业数字化、智能化水平。要把握重点强推进,紧盯新一轮科技革命和产业变革的窗口期,瞄准产品的核心技术关键环节推进创新。持续加大技术研发和人力资本投入,强化人才队伍建设,不断激发企业创新活力。要积极主动作为,奋力谱写发展新篇章。要沉下心来学习,静下心来钻研,坚持以学促干、学用相长,切实把学习成果转化为企业发展的智慧,驾驭实际工作的本领。要善于学习宏观经济形势、发展走向、政策取向等知识。要坚定信心攻坚克难,始终与党委政府同心同向,多与“首席服务员”沟通联系、反映情况,多攻克一些“卡脖子”技术难题,多克服一些制约长远发展的瓶颈。要诚信守法树好形象,始终把诚信建设摆在突出位置,增强法律意识,涵养契约精神,充分展示新时代崇川企业家的良好形象。干部和企业家之间要建立信任,开诚布公,构建“清”“亲”的政商关系。

“创新型企业家的特质就是不断学习,终身学习,向老师学习,向学员学习,向兄弟单位学习。”学员代表、国盛智科董事长潘卫国在发言时表示,要抓住这次难得的学习机会,修炼自我。同时严守纪律,彰显出崇川企业家的风范。最后学有所成,带着成果助力企业高质量发展。

据介绍,本次研修班为期4天,邀请了复旦大学等高校知名教授进行授课,安排了“大变局:贸易战,中美关系与世界政治经济新形势”“奔向数字化时代的企业转型升级”“专题讲座:健康知识讲座”“新形势下中国经济形势热点与政策分析”等特色课程,并将现场考察上海航天技术研究院的航空航天实训基地。  
仇纳川

## 粽飘香情意浓 邻里欢聚迎端午

### 社区故事汇

“屈原是战国时期哪国人?”“最早的粽子并不是端午节的特产,而是在什么时期被正式定为端午节食品?”昨天,来自天生港镇街道福利村的部分党员、失独家庭、青少年与企业党员干部欢聚一堂,共同开展“‘工位’连线‘邻里+’,粽飘香情意浓”主题活动。

活动在包粽子比赛中拉开序幕,12支参赛队进行了激烈角逐,大家用灵巧的双手轻卷芦苇叶,舀米,放馅料、系紧绳子,不一会儿,一个个小巧精致的粽子就在手中形成,比赛结束后根据每队粽子的数量评选出一、二、三等奖。接着福利村党务书记向大家讲解了端午节的来历、习俗,使大家了解到端午节本是南方吴越先民创立用于拜祭龙祖的节日。

因传说战国时期的楚国诗人屈原在农历五月初五跳汨罗江自尽,后来人们亦将端午节作为纪念屈原的节日;也有纪念伍子胥、曹娥及介子推等说法。端午节习俗主要有赛龙舟、挂艾草、拜神祭祖、吃粽子、拴五色丝线、佩香囊等。大家还分享了端午节的诗词、相关谚语,并进行了知识竞赛。

活动最后,大家将自己亲手包的粽子拼成一个“廉”字,将廉政文化融入传统节日中,告诫大家在日常工作和生活中,筑牢拒腐防变的思想道德防线。

活动结束后,福利村志愿者与中交浚浦的企业党员将粽子送到天生港敬老院、抗美援朝老兵及少数民族居民家中,向他们送上节日的祝福和美好的祝愿。

此次活动促进了福利村网格内企业党员与村民、党组织与党员之间的感情,增进了党员的社会责任感,让他们真正将“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”落到实处。  
宋辉

## “四员”巡河护河,臭水浜美丽蝶变

### 品质提升 在行动

4日,城东街道板桥社区20多名党员志愿者再次行动起来,对金通河沿岸乱种植及河坡漂浮垃圾进行集中清理。同时,志愿者们向沿岸居民宣传爱护河水、保护环境的理念,动员他们积极参与到河道清理活动中来。

金通河穿龙王桥新村而过,通过人民路向北延伸,流经板桥辖区的长度800多米。10多年前,因为排污和各种垃圾乱扔的现象时有发生,河道受到不同程度的污染,水体浑浊发黑,老百姓称之为“臭水浜”。

“现在每天都能看见穿红马甲的人来巡河治理,我亲眼看着这条河从黑臭到干净,是政府部门和小区居民共同努力的结果,金通河水质越来越好,我特别喜欢河边清新的空气,天天都会来这走一走……”居住在龙王桥

新村的苏锡林老人笑着说。

近年来,板桥社区积极响应崇川区四位一体河道保护机制,强化河道保护管理。社区将每周一定为“河长行动日”,社区书记带头巡查河道,现场把脉“问诊”。同时,积极鼓励并引导政协委员、退休老干部、退伍军人、廉情监督员等社会人士参与巡河。实行“河道段长、问题点位长”机制,全方位确保河长制从“有名”走向“有实”。每天巡河现场,河长打开“河长App”,全程实时记录巡查情况。发现河道污染、水草蔓延等问题,马上拍照上传至信息化平台,牵头组织有关部门实施整治。

今年以来,社区把党史学习教育“我为群众办实事”同当前工作紧密结合,积极推动河道整治工程,创新形成巡河护河良好闭环,串联成网格员、社区河长、河道保洁员、党员志愿者的“四员河道保护链”,极大地提高了河道整治成效。截至目前,日常巡查90余次,累计巡河长度40公里,清理乱种植和杂草超200平方米,清理河道漂浮37船次,小区河道焕发新活力。  
秦晖

## 崇川区联合巡查组深入区法院开展队伍建设专项巡查

**晚报讯** 根据崇川区委政法委安排部署,6月3日至4日,由崇川区委政法委联合区纪委监委、区委组织部17名同志组成的队伍教育整顿专项巡察组,对区法院开展队伍建设专项巡察。

区法院就此次队伍建设专项巡查工作召开动员会,区纪委副书记、区监委副主任丁静华及巡察组各位成员出席会议,区法院全体院领导、中层干部等参加会议。

会上,丁静华介绍了本次巡查工作的主要任务,要求区法院进一步增强政治自觉,主动接受巡查监督,积极支持配合巡查组开展工作,确保巡查组扎实、有效开展好本次巡查工作。

随后,区法院院长娄宏春围绕教育整顿、党风廉政、选人用人等方面工作情况进行了专题汇报。党组书记陆燕红从增强政治自

觉、全力配合保障、抓好问题整改三个方面对配合开展好此次专项巡察工作作出表态。

会后,巡察组组织开展了民主测评和问卷调查,查阅了区法院落实主体责任、党风廉政建设、选人用人及干部管理的相关工作资料,与院领导班子成员、中层干部代表等进行了个别谈话,广泛听取对领导班子和队伍建设、选人用人、党风廉政和纪律作风等方面的意见建议。

下一步,崇川区法院将借助此次专项巡察,对工作进行自查和反思,把工作中存在的问题找准、找全,原因查深、查透;对于巡察组指出的问题全面认领、诚恳接受,逐项认真研究,压实整改责任,制定整改措施,巩固提升整改实效,努力打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的法院铁军。

丛法轩



7日,虹桥街道虹南社区组织在职党员、空巢老人、青少年儿童开展“弘扬传统文化、体验四雅风韵”迎端午民俗主题系列活动,有品经典、做香囊、着汉服等环节,这是该社区开展党史教育以来为民做实事的又一生动实践。  
尤炼



昨天,和平桥街道濂北社区开展“浓情端午爱国情、饮水思源忆党史”活动。包粽子达人亮出看家本领,边包边教,青少年认真学习,其乐融融。在随后的“答党史,赢香囊”环节,同学们踊跃抢答问题,现场气氛热烈。  
陈曦



7日,任港街道弘运社区开展反诈骗知识宣传活动。社区民警结合身边的案例,向居民讲解防诈骗知识及诈骗类型,并现场解答了群众提出的问题,进一步提高了居民预防网络诈骗的意识和能力。  
王玲



昨天,陈桥街道集成村联合街道综合行政执法局走进辖区成晟电子园区,指导开展了一场消防模拟实战演习。演练过程紧张严肃、分工有序,达到了以练代战的效果,提升了园区企业火灾应急扑救的组织能力和疏散能力。  
葛轶伦